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V²echna následující analytická vyjád°ení jsou v kartézských sou°adnicích p°íslu²ného eukleidov-
ského prostoru.

Kaºdý úkol (+) je hodnocen 6 body; k ústní zkou²ce je pot°eba aspo¬ 36 bod·.

1. Je dána krychle s protilehlými podstavami ABCD a EFGH. Dále jsou dány body

K = 1
2A+ 1

2B, L = 1
2B + 1

2C, N = 1
4F + 3

4G.

+ Ur£ete odchylku rovin KLM a ABC.
+ Ur£ete vrcholy mnohoúhelníku °ezu krychle rovinou KLM .
+ Ur£ete obsah mnohoúhelníku °ezu (vzhledem k obsahu st¥ny krychle).

2. Ve £ty°rozm¥rném prostoru jsou dány a�nní podprostory

B = {x3 − 2x1 = 2, x3 + x4 − 2x1 = 2},
C = {[1, 3, 9, 1] + t(1, 3, 2, 0) | t ∈ R}.

+ Ur£ete vzájemnou polohu B a C.
+ Ur£ete vzdálenost B a C.

3. V trojrozm¥rném prostoru jsou dány vektory

u = (−1, 1, 1), v = (0, 2, 1), w = (−2, 2,−4).

+ Ur£ete vektorový sou£in u× v, vn¥j²í sou£in [u,v,w] a ukaºte, ºe platí

‖u× v‖ · ‖w‖ = ±[u,v,w].

4. Je dán lichob¥ºník ABCD s obsahem 25, jehoº úhlop°í£ky se protínají v bod¥

E = 3
5A+ 2

5C.

+ Ur£ete obsahy trojúhelník· ABE, BCE, CDE a DAE.

5. Ve vhodném prostoru udejte konkrétní (sou°adnicový) p°íklad. . .

+ . . . nepravidelného mnohoúhelníku, který je soum¥rný podle n¥které své úhlop°í£ky.
+ . . . dvou podprostor·, které jsou kolmé a mají spole£ný sm¥r.

6. Dokaºte, ºe. . .

+ . . . vlastnost v úloze 3 platí práv¥ tehdy, kdyº vektor w je kolmý k u a v.
+ . . . pro obecné podprostory B a C platí: body B ∈ B a C ∈ C mají minimální vzdálenost práv¥

tehdy, kdyº vektor
−−→
BC je kolmý jak k

−→
B , tak

−→
C .

+ . . . umíte n¥který z p°edchozích úkol· °e²it jiným zp·sobem.


